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Estimado estudiante:
Con la siguiente guia, aprenderas a resolver sustracciones con nimeros enteros, usando distintas

representaciones con material concreto (como tapas de bebida) y de forma pictérica en la recta
numérica. Al finalizar, habras descubierto estrategias para resolver este tipo de operaciones de forma

numérica.

Obijetivo de la clase: representar la sustraccion de nimeros enteros de manera concreta, pictorica y
simbdlica, dando significado a los simbolos + y — segun el contexto.

.= Actividad N° 1 (30 minutos aproximados)

La sustraccion
Seguiremos trabajando con las tapas. Esta vez entendemos la sustraccion de tapas como:
2 - 5

2 tapas bocaabajo mas el opuesto de 5 tapas boca abajo

Es decir, 2 tapas boca abajo més 5 tapas boca arriba

1. Representa las siguientes operaciones usando las tapas de bebida y resuelve:
a. -6--2 b.-6+2

¢ COmo son estas representaciones? R.

¢Cual es el resultado de las operaciones? R.



¢COmo son estas representaciones? R.
¢Cudl es el resultado de las operaciones? R.
Por lo tanto, generalizando: si a y b son numeros enteros, su diferenciaesa - b =

Averigua cémo se resuelve, mediante representaciones, la diferencia entre un nimero entero
positivo y un entero negativo; por ejemplo: 4 - -5. Explica mediante dibujos.

¢ Como resuelves la diferencia entre dos nimeros enteros negativos; ¢por ejemplo, -4 - - 5? Explica
mediante dibujos



.= Actividad N° 2: Practica guiada (30 minutos aproximados)

Usando la recta numérica

Considerando que el signo positivo (+) significa avanzar hacia la derecha en la recta numérica y el
signo negativo (-) avanzar hacia la izquierda, y que el signo de la sustraccion se interpretara como
sumar el opuesto; es decir: -4 —-5=-4+-5y-5--6=-5+ 6, representa las siguientes operaciones
en la recta numérica; por ejemplo:

e —2-3

9 -8-7-6-5-4

3

240123456 78 910 11

b1

o1

b1

b1
v

9 -8-7-6-5-4

3

240123456 78 910 11

# Chequeo de la comprension
Resuelve los siguientes ejercicios:

28-5= 45--8= 76--92= 7-12=_

75-25= 15-68= A5--72= 81--85=



;ﬁ Actividad N° 3: Préactica Independiente (20 minutos aproximados)

Se han ubicado distintos termometros para registrar la variacion de temperatura (en grados Celsius)
a las 15:00 am de cierto dia en distintos lugares del Polo Sur, como se muestra en la siguiente imagen:

Ordena las temperaturas de menor a mayor.

¢ Qué termometro registro la temperatura mas baja? R.

¢Cuantos grados de diferencia hubo entre las temperaturas mas altas? R.

# Actividad de sintesis (10 minutos aproximados)

Tomando en cuenta los datos de la actividad anterior:

Cinco horas mas tarde la temperatura habia aumentado en 10°C, llegando a 15° bajo cero, ¢qué
termometro registrd esa variacion? Justifica.

R.




